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CLAVES PARA EMPEZAR 

 

a) −125   c) 625   e) −1 

b) 125   d) 625   f) 1 

 

 

a) 16 = 4   c) 36 = 6  e) 12 = 3,46… 

b) 7 = 2,65…  d) 10 = 3,16… 

 

VIDA COTIDIANA 

 

3,2 · 10−7 m = 3,2 · 10−4 mm > 1 · 10−4 mm → El científico sí puede diferenciar las dos células con el microscopio. 

 

RESUELVE EL RETO 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

112 = 121  222 = 484 

 

 

Las dos soluciones que existen son 5 y −5. 

 

 

Cualquier número racional comprendido entre 0 y 1, ambos sin incluir, cumple la condición dada. 

 

 

Sí, por ejemplo, 1,01001000100001…  
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ACTIVIDADES 

 

a) 29 = 512  b) (−4)5 = −1 024  c) 
3

2

5

 −   
=

8

125
−  

 

 

a) 54 = 5 · 5 · 5 · 5   c) 
7 7

1 1

5 5

     − = −       
 

b) (−5)3 = (−5) · (−5) · (−5)  d)  −52 = −(5 · 5) 

 

 

a) 
3

5 125

2 8

  −− =  
  b) (2)8 = 44 = 256 o bien (−2)8 = 44 = 256  

 

 

a) 81  d) 1  g) 1  j) 625 

b) 
1

81
  e) −3  h) 0,2  k) 

8

7
−  

c) 81  f) 125  i) 
27

8
  l) 

16

9
 

 

 

−2 + 1 + 1 = 0 
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a) 7−2  b) 
3

2

3

−
 −   

  c) ( )
5

3
−

−   d) 
4

2

5

−
    

 

 

 

a) (−3)9  c) 
4

1

2

−
    

= 24  e) 
7

7

2

    
   g) 5−4 

b) 5  d) 
2

3

4

    
   f) 2−5   h) 

0
6

5

    
= 1 

 

 

a) ( )
2 1

2
4

−
− =   c) 

4 4
2 2 16

3 3 81

     − = =       
 

b) (−1)4 = 1   d) 
1

1
4

4

−
 − =−  

 

 

 

a) Verdadera, porque 
3

1 1 1

2 8 4

  = <  
  b) Falsa, porque ( ) ( )

4 4 4 1
2 1 2 2 16

2
 ⋅ − = − = = >   

 

 

a) 28 = 256   c) 313 = 1 594 323    e) (−4)3 = −64 

b) 22 = 4   d) (−4)15 = −1 073 741 824   f) 280 = 1  
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a) 144  c) (−15)6   e) 12−2 

b) 4−3  d) (−4)5   f) 2−4 

 

 

a) 1110  d) 55  g) 75 

b) 511  e) 285  h) 815 

c) 112  f) 8−1  i) 21−3 

 

 

a) 36  c) ( )
6 67 7− =   e) 

2 2
1 1

9 9

   −   =       
 

b) ( )
15

2−   d) 
5

2
   f) ( )

8 85 5− =  

 

 

a) 105   d) 192    g) 6 233 2⋅  

b) 202   e) 11 132 3− ⋅   h) 19 32 3− ⋅  

c) 13 82 3⋅   f) 12 73 7− ⋅   i) 14 63 2⋅  
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a) 85,67 10⋅   e) 93,34 10−⋅  

b) 118,423 10⋅   f) 56,42435 10−⋅  

c) 84,93 10⋅   g) 1,200056 10⋅  

d) 113,15 10⋅   h) 22,53 10⋅  

 

 

a) 62,678 10⋅   c) 61,8 10−⋅  

b) 75 10−⋅    d) 118,2 10⋅  

 

 

a) 8 8 4 95 2 2 1,6 10⋅ ⋅ = ⋅  

b) 2 4 27,5 10 10 7,5 10− −⋅ ⋅ = ⋅  

c) 14 12 6 75 : 5 :10 2,5 10− = ⋅  

 

 

a) 86,5 10⋅    d) 131,2675 10⋅  

b) 109 10⋅    e) 113,93 10⋅  

c) 74,44 10⋅   f) 1210  

 

 

a) 32,5 10−⋅   c) 55,4 10−⋅   e) 77,52 10−⋅  

b) 78 10−⋅    d) 91,13 10−⋅   f) 94 10−⋅   
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a) 12 000 km = 12 000 000 m = 1,2 · 107 m 

b) 3 820,06 dam = 38 200,6 m = 3,82006 · 104 m 

c) 0,0051 mm = 0,0000051 m = 5,1 · 10−6 m 

d) 28 000 000 000 dm = 2 800 000 000 m = 2,8 · 109 m 

e) 0,0000000079 hm = 0,00000079 m = 7,9 · 10−7 m 

f) 31 008 462,5 cm = 310 084,625 m = 3,10084625 · 105 m 

 

 

a) 375 000 = 3,75 · 105  d) 0,00375 = 3,75 · 10−3 

b) 375 000 000 = 3,75 · 108  e) 0,00000375 = 3,75 · 10−6 

c) 3 750 000 = 3,75 · 106 

 

 

a) 4 3 3 42 2 5 1,6 10⋅ ⋅ = ⋅   d) 5 681:10 8,1 10− = ⋅  

b) 8 764 :10 6,4 10−= ⋅   e) 2 8 8 82 2 5 4 10⋅ ⋅ = ⋅  

c) 6 4343 10 3,43 10− −⋅ = ⋅   f) 4 71458 10 1,458 10⋅ = ⋅  

 

 

a) 10,5 millones de € = 1,05 · 109 céntimos de €. 

b) 45 700 toneladas de tomate = 4,57 · 107 kg de tomate. 

c) 600 000 huevos = 5 · 104 docenas de huevos. 
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a) 31,0624 10−⋅   e) 104,84042 10⋅    i) 42,60325 10⋅  

b) 56,16 10⋅   f) 31,373 10−⋅    j) 23,6 10⋅  

c) 21,66 10−⋅   g) 51,008 10⋅    k) 2,5  

d) 79,5269 10⋅   h) 111,3716 10⋅    l) 52 10−⋅  

 

 

a) 6 · 103 + 8,4 · 104 = 9 · 104 

b) 3,4 · 106 − 2,64 · 106 = 7,6 · 105 

c) 6,42 · 10−4 + 8,614 · 10−3 = 9,256 · 10−3 

 

 

7,8 · 1099 + 5 · 1099 = 1,28 · 10100 

La calculadora devuelve error, porque no es capaz de expresar exponentes mayores que 99. 

 

 

a) 3 12 6 3=  c) 4 20 8 5=  

b) 7   d) 2 14 2 4 7− ⋅ =−  

 

 

a) 2 3 5 3 7 3+ =   b) 6  
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3 6 5 6 3 4 6− + = +  

 

 

a) 8 2 2=   g) 10     m) 864 12 6=  

b) 18 3 2=   h) 216 6 6=   n) 1800 30 2=  

c) 24 2 6=   i) 350 5 14=   ñ) 48   

d) 48 4 3=   j) 22     o) 2450 35 2=  

e) 54 3 6=   k) 504 6 14=   p) 4375 25 7=  

f) 72 6 2=   l) 540 6 15=   q) 9065 7 185=  

 

 

a) 25 5=    e) 2 4 22 3 2 3⋅ = ⋅  

b) 4 23 3=   f) 6 4 3 25 7 5 7⋅ = ⋅  

c) 6 35 5=   g) 10 2 511 3 11 3⋅ = ⋅  

d) 8 47 7=   h) 2 8 2 42 7 13 2 7 13⋅ ⋅ = ⋅ ⋅  
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a) 32 2 2=    e) 5 2 25 3 5 3 5⋅ = ⋅  

b) 5 23 3 3=    f) 4 2 23 7 11 3 7 11⋅ ⋅ = ⋅  

c) 7 35 5 5=    g) 22 5 13 5 2 13⋅ ⋅ = ⋅  

d) 2 37 5 7 5 5⋅ = ⋅  

 

 

a) 4 25 5=  e) 5 27 7 7=  

b) 14 72 2=  f) 9 43 3 3=  

c) 12 62 2=  g) 7 35 5 5=  

d) 8 46 6=  h) 5 10 5 5 218 3 2 3 2 2= ⋅ = ⋅  

 

 

a) 2 2 4 2 8 2 2 2+ − =−  

b) 6 3 18 3 27 3 15 3− + =  

c) 5 6 4 3 3 2 16 6 11 6 4 3 3 2− + − =− − +  

d) 5 5 9 5 12 5 4 5 6 5− − + − =−  
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a) Irracional.  e) Racional.  i) Racional. 

b) Racional.  f) Racional.  j) Irracional. 

c) Racional .  g) Irracional.  k) Racional. 

d) Racional.  h) Irracional.  l) Racional. 

 

 

a) 1,123123312333… c) 3,12121212… 

b) 2,31   d) 2,311111… 

Todos son reales. 

 

 

No. Por definición, son aquellos que tienen un número ilimitado de cifras decimales no periódicas. 

 

 

 Décimas Milésimas 

 Truncamiento Redondeo Truncamiento Redondeo 

a)
1

7
 0,1 0,1 0,142 0,143 

b) �0,62  0,6 0,6 0,626 0,626 

c) 3  1,7 1,7 1,732 1,732 

d) 0,06
⌢

 0,0 0,1 0,066 0,067 

e) 4,90238  4,9 4,9 4,902 4,902 

f) 0,012345…  0,0 0,0 0,012 0,012 

g) 75,3
⌢

 75,3 75,3 75,333 75,333 

h) 31,07921 31,0 31,1 31,079 31,079 

i)
5

3
 1,6 1,7 1,666 1,667 

j) 8  2,8 2,8 2,828 2,828 

k)1,999  1,9 2,0 1,999 1,999 

l) 6  2,4 2,4 2,449 2,449 

 

 

Ea = 3,8976 − 3,8 = 0,0976 

Er = 0,0976 : 3,8976 = 0,025  
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−3 

−2 8 

0 

0 

7 

−1 −2 

1 2 5 6

 

a) Er = (520 − 513,89) : 513,89 = 0,0119 

b) Er = (2,61 − 2,57) : 2,61 = 0,0153 

El error relativo es menor en el apartado b). 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a)  

 Racionales: 3y
5

2
   Irracionales: 6 y π  

b)  

 Racionales: 2−  y
3

2
−   Irracionales: 5− y 2−  

c)  

 Racionales: 0y
3

2
−   Irracionales: 5 y 2−  

d)  

 Racionales: 4y
3

2
  Irracionales: 15 y 2 7+  

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) 0,5; 0,123 y 0,876 

b)  −2,43; 0 y 2 

c)  −1,02; −0,3333… y 0,49 

d) 1; 1,01 y 1,1 

 

 

a) [−3, 3]  b) (−2, 6) 
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1

0 1 0,9 

0,1 

0,1 

0,2 

0

0,11 0,12 

0 1 

0,1 0,2 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a)       Puntos: 0; 0,2; 1 

b)       Puntos: 0,1; 0,2222…; 0,9 

c)        Puntos: 0,11; 0,113333…; 0,12 

  En cada intervalo hay infinitos puntos. 

 

 

 

a) 83 6561=    d) 
4 4

1 1 1

3 3 81

   −   = =       
 

b) ( )
3

2 8− =−    e) ( )
4

2,6 45,6976=  

c) ( )
5

0,7 0,16807=  

 

 

a) ( ) ( ) ( )5 5 5 125− ⋅ − ⋅ − =−    f) 
3 3 3 27

4 4 4 64

     − − − −    ⋅ ⋅ =             
 

b) 
4 4 16

3 3 9

     ⋅ =       
    g) 3 3 3 3 3 3 729⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ =  

c) 
2 2 2 2 16

9 9 9 9 6561

             ⋅ ⋅ ⋅ =                   
   h) ( ) ( ) ( ) ( )0,5 0,5 0,5 0,5 0,0625− ⋅ − ⋅ − ⋅ − =  

d) 
1 1 1 1 1

2 2 2 2 16

             ⋅ ⋅ ⋅ =                   
   i) 0,16 0,16 0,0256⋅ =  

e) 2 2 2 2 2 2 2 128⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ =   
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a) 
2

9 3

16 4

 =   
 d) 

3
27 3

64 4

 =   
  g) 

1
1 1

0,25
4 4

 = =  
 

b) 664 2=   e) 
2

4 2

9 3

 =   
  h) 5100000 10=  

c) 481 3=   f) 
3

1 1

125 5

 =   
  i) 30,001 10−=  

 

 

a) ( )
5

32 2− = −   d) 
7

1 1

128 2

 − − =   
  g) ( )

2
0,49 0,7= −  

b) ( )
6

64 2= −   e) 
3

125 5

8 2

 − − =   
  h) 

2
25 5

16 4

 − =   
 

c) ( )
3

27 3− = −   f) ( )
4

10000 10= −   i) 
3

27 3

64 4

 − − =   
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a) −16  c) −4  e) −1  g) 
1

4
   i) 

1

16

−
 

b) −8  d) −16  f) 
1

4
  h) 

1

8
 

 

 

a) a = 6  b) a = −2 c) a = 5  d) a = 4  e) a = 2   f) a = 2 

 

 

a) 2  c) 
27

8

−
  e) 

2
20 400

3 9

  =  
  g) 1   i) 1 

b) 
5

2
  d) 9  f) −1 000  h) 1 

 

 

a) ( ) ( ) ( )22 2 2 4 2 2 4− =− ⋅ =− ≠ − ⋅ − =  

b) ( )
33

3

1 1
3 3 27

3 27

− = = ≠ − =−  

c) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
3

5 5 5 5 125 5 5 5 15− = − ⋅ − ⋅ − =− ≠ − + − + − =−  

d) 
1

1 1 1
4

4 4 4

−
   − −  =− ≠− =       

 

e) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
4 42 2 2 2 2 16 2 16− − =− − ⋅ − ⋅ − ⋅ − =− ≠ =  

f) 
2

3 3 3 9 4

2 2 2 4 9

     − − −    = ⋅ = ≠             
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a) 
2

1 1

2 4

  =  
  c) 

3
3 27

2 8

  =  
  e) 

1
1

2
2

−
  =  

 

b) 
1

3 2

2 3

−
  =  

  d) 1 2 1− =−   f) 
1 7

1
8 8
− =  

 

 

a) 
2

1 1

4 16

 −  =  
  c) 2 4 6+ =   e) 

1 19
9

2 2
+ =  

b) 
1

1
4

4

−
  =  

  d) 
1 5

2
3 3

−
− =   f) 9 4 5− =  

 

 

a) Negativo.  c) Negativo.  e) Negativo. 

b) Positivo.  d) Negativo.  f) Positivo. 

 

 

a) ( )
3

3 31
0,2 5

5

− = =  
→ Verdadera.  c) 2 37

7 7
10
≠ ⋅ → Falsa. 

b) ( )
2 2

2 6 25 5
0,6

9 81 9

     = ≠ =       

⌢
→ Falsa.  d) ( ) ( )

3
3 11 1

4 64
4 64

− − − −− = = = −  
 → Verdadera.  
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a) 29  c) (−3)11  e) 3−7  g) 
9

3

5

    
 

b) 55  d) 
16

1

2

    
  f) 28  h) 70 = 1 

 

 

a) (−2)17  c) (−5)3  e) 
9

2

5

 −   
 

b) 3−60  d) 
6

1

3

    
  f) 

1
1 1

4 4

  =  
 

 

 

a) (−20)3  c) 
2

7

3

    
   e) (−30)5   g) 46 

b) 47  d) 54   f) 124   h) 32 
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a) 3   d) 2−10 

b) 23   e) 52 

c) (−7)−1   f) 2 

 

 

a) 216   e) (−3)−5 

b) 310   f) 312 

c) 2−23   g) −2−18 

d) 50 = 1   h) 23 
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a) 
3 5

1

5 2⋅
  c) 34  e) 2−9  g) 41 = 4 

b) 2−23  d) 711  f) (−3)9  h) 52 

 

 

 

 

 

a) Hay que realizar las potencias y después la suma, no al revés: 

 
2 2

25 4 25 16 41
0,41 0,9 0,81

10 10 100 100 100

     + = + = = ≠ =       
 

b) Hay que realizar la operación del paréntesis y luego la potencia, no al revés: 

 ( )
2

1 2 1 1 4− = ≠ −  

c) Hay que realizar las potencias y después las sumas, no al revés: 

 ( ) ( )9 4 1 14 3 2 1 3 2 1 36+ + = ≠ + + ⋅ + + =  

d) Hay que realizar las potencias y después la suma, no al revés. 

 21 3 1
1 3

2 2 9

−+ = ≠ =  
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a) 
32 2 612 : 6 2  =      g) ( )

134 5 220 : 50 2 5
−

− − =− ⋅  
 

b) 
123 :18 2
−

  =      h) ( ) ( )
24 3 2 2 82 3 7 : 2 7 2 7 3
−

− − − ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅  
 

c) 
24 2 12 4 45 30 5 2 3 ⋅ = ⋅ ⋅     i) 

32 4 645 :15 5
−

  =    

d) 
4 43 4 3 12 46 : 3 2 : 3 2 3−   = = ⋅         j) 

53 151:10 10− − =−    

e) ( )
353 6 152 : 2 5 2 5
−

 ⋅ = ⋅  
  k) 

33 6 45 96 : 24 2 3− −  = ⋅    

f) 
43 2 12 2014 7 2 7 ⋅ = ⋅      l) 

56 1 704 : 4 2−  =    
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a) 
32 4 185 5 5 ⋅ =     c) 36 15 512 2 2⋅ =   e) 36 30 663 3 3⋅ =  

b) 
44 12 323 : 3 3−  =     d) 

63 4 42 426 6 3 2 ⋅ = ⋅    f) 
58 18 8 422 : 2 2 2−  ⋅ =    

 

 

a) 3 8 3 143 3 :3 3−⋅ =  b) 122−  c) 6 5 3 85 :5 5 5− −⋅ =  d) 85  

 

 

 

c) 8 4 7 7 7 25(3 ) (2 3 ) 2 3− − − − −⋅ ⋅ = ⋅   

d) 3 1[1 : ( 2 3)] 2 3− −− ⋅ =− ⋅  

 

 

a) 
2

2

3 5

−

⋅
  b) 

2

3
  c) 

2

2

3

5 2⋅
  d) 

2 211 5

3

− ⋅
 

 

 

a) 
2 2 2

3

2 3 5 3 5

3 5 2 2

⋅ ⋅ − ⋅
=

− ⋅ ⋅
 b) 

2 3

4

3 5 3 1

3 3 5 2 2

− ⋅ ⋅ −
=

⋅ ⋅ ⋅
 c) 

2 2 3

3 4 4

2 3 3 5 2 3

2 5 2 2

− ⋅ ⋅ ⋅ ⋅
=

− ⋅ ⋅
 d) 

2 3 2

4 5 2

2 3 5 3 5

5 2 3 2 3

⋅ ⋅ ⋅
=

⋅ ⋅ ⋅
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a) 4 540 000  c) 9 600 000 000  e) 0,0000000211 

b) 0,000017682  d) 0,0003005  f) 59 750 000 

 

 

 

 

 

a) 87,952 10⋅   c) 43,68 10−⋅   e) 72,65899 10−⋅   g) 152,4 10⋅  

b) 75,4 10−⋅   d) 29,135 10−⋅   f) 3,5 10⋅   h) 43 10−⋅  
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a) 4 3 49 10 6 10 8,4 10⋅ − ⋅ = ⋅    d) 6 2 45,55 10 :1,85 10 3 10− − −⋅ ⋅ = ⋅  

b) 6 5 63,4 10 7,6 10 2,64 10⋅ − ⋅ = ⋅   e) 5 2 38,7 10 : 2,9 10 3 10⋅ ⋅ = ⋅  

c) 3 4 39,256 10 6,42 10 8,614 10− − −⋅ − ⋅ = ⋅  

 

 

a) 
1 8 11

9 5
2 3 6
− + − =   c) 

8 1 197
2 0,4

3 9 45
+ − + =  

b) 
1

1,44 9 3 4,31
4
+ − + =−   d) 

4 1
1,5 0,01: 2,03

3 3
⋅ + =  

 

 

a) 4 3   b) 0   c) 10 15   d) 4 2  

 

 

a) 2 3   c) 5 2   e) 5 3  

b) 2 10   d) 3 5   f) 7 2  

 

 

a) 147   c) 
15 5

9 3
=   e) 756  

b) 125   d) 96    f) 
18

25
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a) 
1

10
3

  b) 
7

2
9

  c) 
1 3

2 2
  d) 

2

5
 

 

 

a) 6 2 6 2 0− =    d) 49 2 4 2 45 2− =  

b) 6 3 25 3 31 3+ =   e) 45 5 3 5 48 5+ =  

c) 4 2 32 2 28 2− + =   f) 24 3 72 3 48 3− + =  

 

 

a) 
15 3

2 3 3 7 3 3
2 2

− + =    d) 6 2 5 3 16 2 15 3 10 3 10 2+ − − =− −  

b) 12 3 18 10 3 56 38 2 3− + + − =− −  e) 
2 5

15 20 2 8 2 15 12 2 15
3 3

−
− + − =− −  

c) 
18

5 2
5

+     f) 
5 3 4 197

2 2 2 6 2 2 2
3 4 5 60

− + − + =−  

 

 

a) −5,67 → Real racional decimal exacto negativo. 

b) 7,999… → Real racional decimal periódico puro positivo. 

c) 5  → Real irracional positivo. 

d) 
3

0,375
8
=  → Real racional decimal exacto positivo. 

e) 6− → Real irracional negativo. 

f) �3,148  → Real racional decimal periódico mixto positivo. 

g) 1,232233222333… → Real irracional positivo. 

h) 
18

6
3

−
=−  → Real racional entero negativo.  
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a) Irracional.  c) Irracional.  e) Irracional. 

b) Racional.  d) Racional.  f) Racional. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

Irracionales con raíz: 5, 3 2, 3 1− + y 7 2+  

Irracional sin raíz: 1,010011000111…; 0,12345678…; 4,25255255525555… y 28,303132333435… 

 

 

a) Puede ser racional o irracional. b) Irracional. c) Racional. 

 

 

5 2 3 3 3 2 2 3 3 2< + < − < <  

 

 

a) 3,06
⌢

   Truncamiento: 3,0  Redondeo: 3,1 

b) 6,935   Truncamiento: 6,9  Redondeo: 6,9 

c) 1,009   Truncamiento: 1,0  Redondeo: 1,0 

d) 0,6785   Truncamiento: 0,6  Redondeo: 0,7 

e) 1 1, 496 4− = …  Truncamiento: 1,4  Redondeo: 1,4 

f) 2,3 674 2− = …  Truncamiento: 2,2  Redondeo: 2,3 

g) 4,3 142 4+ = …  Truncamiento: 4,4  Redondeo: 4,4 

h) 2,9 5 365 ,1+ = …  Truncamiento: 5,1  Redondeo: 5,1 
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3 

0 −2 

2 

4 

5 

0 −6 

0 

 

a) Ea = 
1

300
  Er = 0,02   d) Ea = 1,59… · 10−3  Er = 5,06… · 10−4 

b) Ea = 
1

200
  Er = 0,04   e) Ea = 7,10… · 10−3  Er = 0,01… 

c) Ea = 1

45000
  Er = 8 · 10−6 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) 1,23  b) 5,8685 c) 11,563 d) 0,725 
 

 

a) 2 4x− < ≤  → ( ]2,4−     c) 6 0x− ≤ ≤  → [ ]6,0−  

  

b) 3 5x< <  → ( )3,5     d) 0 2x≤ < → [ )0,2  

  

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) ( )2,5 y [ ]3;4,5    b) ( )4,9 y ( ]2,10   c) [ )5,2− y ( ]6,3−  
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Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) Racionales: 2y
5

3
   c) Racionales: 

1

2
− y1  

   Irracionales: 2 y 10         Irracionales: 2 y
1

2
2
−  

b) Racionales: 
7

10
y

1

4
−    d) Racionales: 5 y

20

6
 

   Irracionales: 3 y 7         Irracionales: π y 2 5  

 

 

a) (−2, 0)  b) [−1, 0)  c) [−2, 2]  

 

 

a) 3 1x− < <−  → (−3, −1)  c) 3 1x− ≤ ≤  → [−3, 1]  

b) 3 1x− ≤ <  → [−3, 1)  d) 3 1x− < ≤  → (−3, 1]  

 

 

 

Abuelos: 22  Bisabuelos: 23  Tatarabuelos: 24 

 

 

a) 36 = 729 favores  b) 59 049 favores = 310; por tanto, es el décimo eslabón.  
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Hay 75 = 16 807 lápices. 

 

 

El mes de septiembre tiene 30 · 24 · 60 · 60 = 28 · 34 · 53 segundos. 

 

 

357 km = 3,57 · 108 mm 

 

 

Aplicando el teorema de Pitágoras y llamando h a la hipotenusa se tiene: 

h
2 = 22 + 32 → h = 13 = 3,60555… 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 3,60 cm 

 

 

En el primer piso, el redondeo y el truncamiento coinciden. Es 117 m2. Las dos aproximaciones son igual de 
precisas ya que el error relativo coincide en los dos casos. 

En el segundo piso, el redondeo es 74 m2 (el error relativo es 4,75 · 10−3); y el truncamiento, 73 m2 (el error 

relativo es 8,83 · 10−3). Es más precisa la aproximación por redondeo. 

 

 

Cálculo de Marta: 

Área = 2
l → 27l =   Ea = 27 5,2− = 0,00385  Er = 

27
a

E
= 7,407 · 10−4  

Cálculo de Pedro: 

Área = l2 → l = 34  Ea = 34 5,83− = 0,00095 Er = 
34
a

E
= 1,632 · 10−4  

Marta ha cometido mayor error.  
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1,198 · 27 = 32,346 

Tengo que pagar 32,35 €. 

 

 

2L r= π =12π   

37,6992 12= π→ 3,1416π=  

Ha tomado la aproximación a las diezmilésimas. 

 

DEBES SABER HACER 

 

a) 4  c) 64  e) 8 

b) −27  d) −16  f) 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 32,42 10⋅   b) 39,9 10⋅   c) 55,4 10⋅   d) 32,5 10−⋅   
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18 3 3 18 3 3+ − =  

 

 

a) Redondeo: 3,7  Truncamiento: 3,7 

b) Redondeo: 3,74  Truncamiento: 3,74 

c) Redondeo: 3,742  Truncamiento: 3,741 

 

COMPETENCIA MATEMÁTICA. En la vida cotidiana 

 

 

a) 46 · 10− → Óptico.  41,2 · 10− → Óptico.  70,5 · 10− → Electrónico. 

 104,56 · 10− → Electrónico. 37,1 · 10− → Óptico. 

b) 
6

14285
1

7
7

10−
=

⋅
glóbulos rojos.  
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FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMÁTICO 

 

No, es mayor que la base solo si la base es mayor que 1. 

 

 

a) La serie es S, 4S, 42S, 43S, 44S, … La posición octava la ocupa 47S = 16 384 · S 

b) La serie es , 2 , 4 , 8 , 16 , ...S S S S S  

 

 

Estudiamos la potencia b
a  según los valores de a y b. 

• Si 1 1b
a a a= → = =  • Si 

 si  par
1 0

 si  impar

b

b

a a b
a

a a b

 >− < < →
 <

  

• Si 0 1 b
a a a< < → >   • Si 1 b

a a a<− → >   

• Si 1 b
a a a> → <    

 

 

Para que a a< debe ocurrir que 1a> . 

Para que a a> debe ocurrir que 0 1a< < . 
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a)
22 2

1 1 2

2 2 2

        + =            
→ Dibujamos la hipotenusa de un triángulo rectángulo cuyos catetos miden

1

2
. 

b)
2 2

22 3
1

2 2

       + =        
→ Dibujamos la hipotenusa de un triángulo rectángulo cuyos catetos miden 2

2
y 1 . 

c)
2 22

2 1 3

2 2 2

        + =         
→ Dibujamos la hipotenusa de un triángulo rectángulo cuyos catetos miden 2

2
y
1

2
. 

d)
22 2

1 1 5

2 4 4

        + =            
→ Dibujamos la hipotenusa de un triángulo rectángulo cuyos catetos miden

1

2
y
1

4
. 

 

 

a) 16 4 20+ = . Por tanto, P representa al número 20 . 

b) 16 9 5+ = . Por tanto, P representa al número 5. 

 Para representar de forma exacta el número 2 3+ : 

 ( )
2

2 21 21+ = → Dibujamos la hipotenusa de un triángulo rectángulo cuyos catetos miden 1. 

 ( ) ( )
2 2

22 31+ = → Dibujamos la hipotenusa de un triángulo rectángulo cuyos catetos miden 2 y1 . 

 Trasladamos con el compás la medida de 3 a partir del punto que representa 2 y obtenemos la  

 representación de 2 3+ . 
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PRUEBAS PISA 

 

Para el oro: 

1 onza troy = 31,1034768 g 

Precio de 1 g de oro =
1550

31,1034768
= 49,83 € 

10−3 de error supone 10−3 · 49,83 = 0,05 € de pérdida. → Sí merece la pena usar la balanza. 

Para el diamante: 

1 quilate = 0,2 g 

Precio de 1 g de diamante =
25000

0,2
= 125 000 €. 

10−3 de error supone 10−3 · 125 000 = 125 € de pérdida. → No merece la pena usar la balanza. 
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•  x = número de DVD alquilados. 

52,50 zeds = 10 + 2,5x → x = 17 DVD alquiló Tomás siendo socio. 

De no haberlo sido, habría gastado 17 · 3,20 = 54,4 zeds. 

•  10 + 2,5x = 3,2x → 10 = 0,70x → x = 14,28 

Por tanto, alquilando 15 o más DVD se cubre el coste de la cuota de socio. 
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